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Ne késlekedjünk 
a gabona-beliordással, gyorsitsaik 

a eséplés üteméi

Augusztus 23. tiszteletére

A széleskörű felvilágositó 
munka eredményeként Pártunk 
irányításával országszerte a 
dolgozó földművesek az idén 
tervszerűen és jó körülmények 
között végzik a terménybegyüj- 
tést. Kolozsvár-tartomány dol
gozó földművesei is a régi, ma- 

. radi szokásoktól eltéró'en viasz- 
érésben kezdték meg az aratást- 
Minden erőt mozgósítottak an~ 

. nak érdekében, hogy szemvesz
teség nélkül gyűjtsék be a ga
bonát. Az állami- és kollektív 
gazdaságok dolgozói, az egyéni
leg gazdálkodó szegény- és kö
zépparasztok versenyre keltek, 
megfogadták, hogy a termésbe- 
takaritást Pártunk Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozata szempontjai szerint 
végzik.

Kolozsvár-tartományban csak 
a hegyvidékeken nem aratták 
le a gabonát. Itt a hűvös időjá
rás késlelteti az érést és az ara
tást. A sík- és dombvidékeken 
azonban már kévékbe kötve, ke
resztekben áll a gabona. A dol
gozó földművesek ezeken a vi
dékeken most a behordás, esép
lés, tarlóhántás sikeréért és a 
terménybeszolgáltatás teljesíté
séért. szállnak harcba:

Ahol a néptanáes a pártszer
vezet vezetésével idejében moz- 
gósitotta a dolgozó földművese
ket, az aratást követő termény- 
begyűjtési teendők tervszerű 
végrehajtására, ott zökkenőmen
tesen megy a munka, gyors 
ütemben folyik a eséplés. így 
például Zsibó község . szérűin 
megszakítás nélkül dolgoznak a 
cséplőgépek. A zsibói dolgozó 
földművesek több mint 30 szá
zalékban végezték el a cséplést. 
Kolozsvár-tartomány még szá
mos más községében értek el 
hasonló jó sikereket. De ha tar
tományi viszonylatban nézzük 
az eredményeket, meg kell álla
pítanunk, hogy a learatott ga
bonamennyiséghez viszonyítva, 
a eséplés nagyon lemaradt. 
Amig a tartomány területén 89 9 
százalékban végezték el az ara
tást, a learatott gabonának 
mindössze 6.(5 százalékát csépel
ték ki. Súlyos lemaradás tapasz
talható Torda-rajonban, ahol a 
tartományban elsők-között kezd
ték meg az aratást és már 97.7 
százalékban el is végezték, de a 
eséplés terén még alig értek el 
7 százalékos eredményit. Még en

Bezárult a Kolozsvár-tartományí 
faliújság kiállítás

, KOLOZSVÁR. - Vasárnap 
délelőtt ünnepélyes keletek kö
zött zárult a Kolozsvár-turto- 
mányí faliújság kiállítás. zá
róünnepségen Tompa János elv- 
társ, a RMP Kolozsvár tarto
mányi Bizottsága agitá'riós szek
torának felelőse kiértékelte a 
„Scantcja" és a „Viata Sindica- 
la" által kezdeményezett faliúj
ság verseny tartományi eredmé
nyeit. A. versenyben Kolozsvár, 
tartomány 1003 faliújságja kö
zül 650 faliújság vett részt.

Első dijat nyertek: a tordai 
Eleefrokerámin. „Szigetelő*',  a 
Bolyai Tudományegyetem vegy. 
tan-matematika-fizika és b'rmc- 
szottudományi karának. „Szik- 
ra“, u kolozsvári szeszgyár 
„Cinjamil". valamint cc 
mentgyár „Építők" elnevezésű 
faliújságjai. Második dijat a 
kolozsvári „Unirca" fémárugyár 

nél is nagyobb hiba van Szamos- 
ujvár-rajonban, ahol mindössze 
2-7 százalékát csépelték ki a le
aratott gabonának.

A lemaradások oka mindenek
előtt az, hogy a legtöbb községi 
néptanács neín szervezte meg a 
munkát, nem mozgósította a 
dolgozó földműveseket kellőkép
pen. Emiatt tervszerütlenül, 
vontatottan végzik a gabona szé- 
rüre-hordását. Az az oka an
nak, hogy nagyon sok szérűn 
többet állnak a cséplőgépek, 
mint dolgoznak, mert nincs mit 
csépelni. S egyes helyeken 
emiatt egyáltalán meg sem kezd
ték a cséplést. A tartományban 
lévő 665 cséplőgépből csak 450 
dolgozik. .

A rajoni és községi néptaná
csoknak nagyon komolyan kell 
venniük ezt a kérdést. Kolozs
vár-tartomány legtöbb rajonjá- 
ban befejeződött, az aratás. S 
most a legfontosabb feladat a 
begyűjtést akadályozó hibák ki
küszöbölése. Ennek érdekében 
meg kell szervezni a szérűkön a 
munkát. Biztosítani kell a csép
lőgépek állandó működését. A 
néptanácsok mozgósítsák a dol
gozó földműveseket, hogy ve
gyenek igénybe; minden szállító 
eszközt s minél hamarább hord
ják szérűre a kévéket; Ösztönöz
zék azokat a dolgozó paraszto
kat, akik már behordták a ga
bonájukat és elvégezték a csép
lést, hogy nyújtsanak segítséget 
a lemaradóknak. >

Széleskörű agitációs munkát 
kell végezni a dolgozó földmű
vesek között. A párttagok pél
dáját követve a néptanácsi kép
viselők, a tömegszervezetek veze
tői és önkéntes aktivistái ma
gyarázzák meg a dolgozó föld
műveseknek, hogy egész évi 
munkájuk gyümölcse csak akkor 
biztos, amikor zsákban vari. Ha 
késlekednek a behordással és a 
csépléssel, termésűkben óriási 
károkat okozhat a szél, az eső és 
más elemi csapás. Meg keik ér
tenie minden dolgozó földműves
nek, hogy minél tovább áll ka
langyában és asztagban a búzá
ja, annál főbb szem pereg ki, an
nál nagyobb a szemveszteség, 
amit gondos és gyors munkával 
el lehet kerülni. Éppen ezért 
arra kell törekedni, hogy a esép
lés minél hamarább befejeződjék. 
EzzeJ a szocializmus építésének, 
a béke megvédésének magasztos 
ügyét szolgálják.

,,A tervért", a „Herbák János"- 
müvek „Dinamó", a kolozsvári 
állami gazdaság, a kolozsvári 
„Libertatén" bútorgyár, a. gyö
kei kollektív gazdaság, valamint 
a ,,Ton Amlrceseu" képzőművé
szeti intézet faliújságjai. Har
madik díjjal az egeresi szénbá
nyák, a. kolozsvári CFR köz
pont faliújságát, a „Varga Ka
talin" kötöttárugyár, a szamos- 
mlvarhelyi kollektív gazdaság, 
Koz,árvár község „Tnfratirea", a 
kolozsvári „Grainl PtT" és az 
aranyosgerendi kollektív gazda
ság falinjságait tüntették ki. 
Dicséretben részesült n kolozs
vári vasúti műhelyek vngonosz- 
tálya, a tordai „Proletárul", a 
tótházai kollektív gazdaság, a 
kolozsvári törvényszék, a tordai 
1-cs számú iskola és a kolozsvári 
„Fierul" állami kereskedelmi 
vállalat faliújságai.

Lelkes mmlíavállalást tettek a kolozsvári 5SVictoria“ ' 
kötött ár ogyár slolgoiói Aogosgtiss 23. tiszteletére ' _

A kolozsvári „Victoria” kötött- kat behozhassák. A hozzászólások ra is megtarthassa. Burján Margit 
árugyár dolgozói julius 28-án szak- során. Kelemen Zsuzsánna terme- versenyre hívta Parajdi Rózát a 
szervezeti gyűlés keretében tettek lési felel°s javasolta, hogy vezes- mennyiségi termelés 30 százalékos ; 
m ■ . ... ,, , ... , ■ ■ sék be az egyéni és osztálygraíiko- emelésére és a minőség 100 száza*.

u va a ast . gusz us 23. no^ rendszerét a . munkavállalások - lékra történő megjavítására. . Kun 
tiszteletére. . .. , sikeres teljesítése érdekében. Ezután Borbála Lahodni Rózát hívta yer-

A nagyfontosságu gyűlést Zádor a dolgozók ünnepélyes munkaválla’ , senyre a holtidő kiküszöbölésére és < 
Rudolf, az üzem technikai felelőse lásokat tettek. így Varga Rozália a minőség megjavítására. . i , 
nyitotta meg. Rámutatott,az üzem az üzem ifjú dolgozói nevében vál- Az egyéni munkavállalások;során 
dolgozóinak eddigi eredményeire lalta, hogy Augusztus 231’ tisztele- . Varga Rozália ígéretet tett, hogy 
és hiányosságaira. Hangsúlyozta, téré ünnepi műszakot szerveznek. 100 százalékos minőségi - munkát
hogy az Augusztus 23,-j vállalások Drágos Rozália vállalta, hogy mun- 

( sikeres ..teljesítése az egyetlen le’ kagépét ezután még fokozottabb fi’ 
hetőség árra, hogy a termelésben gyelemmel gondozza, hogy. 65 szá" 
mutatkozó, múlt havi lemaradás-o’ zalékos normatulhaladását tovább- százalékra javítja.

Újítással közel 900 ezer lejt takarítottak 
meg a kolozsvári „Tehnofríg" gyárban

A - kolozsvári „Tehnofrig”-gyár . izzás után nehéz volt ,a homok el
dolgozó; tevékenyen veszik ki re- távolítása. Ezenkívül' a homok be’ 
szüket a ' ‘-érv határidő előtti . került kompresszor-dugattyúba 

es így állandó súrlódást idézett elő.jesiiéséért vívott harcból, ; \
A-gyár (dolgozói nemrégen egy hajlító gépet készített, amellyel

17 tonnás' lemezvágóolló-gépet szál’
Irtottak él á' ' vasúttól a. műhelyig olcsóbban tudják előállítani a jó- 
önkéntes munkával. Ezzel mintegy minőségű radiátor csöveket,. Ezzel 
45 ezer lej' szállítási költséget ta- az újítással 6 hónap alat 873.450 
karitóttak még. Balogh Lajos, tech-, ' lej 'megtakarítást ért éh-az 'üzem; 
nikus olyan hütőradiátor csövet Ugyanakkor pedig a termelésben 400 
keáziteft, .■ amilyent: az ’ országban százalékos túlteljesítést értek, el. j 
eddig még nem állítottak, elő, Az Jó eredmények mutatkoztak a 
üzemben eddig a hütőradiátorok- hütőradiátorok elnézésénél is, amit 
hoz szükséges, csöhajlitást,: úgy ol’ eddig csak a fővárosi Augusztus 23.’ 
döttáfc meg, hogy a < csöveket. .hó- üzem tudott elvégezni.. A címezést 
mokka! töl'ötték meg, azért, hogy ma már az üzemben végzik. Jelen 
izzás közben a cső ne veszítse él tös összegű megtakarítást értek el
addigi , halmazállapotát és köny- a radiátorok hegesztésénél is. A 
nyebben legyen hajlítható. Ez nem földgáznak, acetiléngázzal történő 
volt jó módszer, mert a meghajli-. helyettesítésével néhány, hét alatt 
totó csőbe a homok beleégett és 130 ezer lej megtakarítást értek el.

Augusztus 23 tiszteletére vállalták

Levelezőink írják:
dolgozó nép kenyeréért folyó harc frontjáról

HARANG-LÁB. — (Levele
zőnktől.) A terménybetakaritási 
munkák idején a falu minden 
egyes dolgozója derekasan ki
vette részét az aratásból. A 
párt-alapszervezet és a , tömeg
szervezetek állandó felvilágositó 
munkája nyomán idejében be
fejezték az aratást. Az 1-es ■ és 
2-es szérűkön julius 14-én már 
a eséplést is megkezdték. Tóth 
János suszter, Lucán Alexandra 
és Tasnádi István, jártak az 
élen az aratási munkákban. A 
cséplést is leghamarabb kezd
ték meg.

A falu dolgozó földművesei 
nagygyűlés keretében megvitat
ták és vállalták, hogy Augusz
tus 23- tiszteletére a cséplést 
augusztus 22-ig befejezik. _A 
szegény- és középimrasztok min
den igyekezetükkel azon van

A kollektív gazdaság példát 
mutatott

BCNCHIDA. — (Levelezőnktől.) Községünkben 
az aratási munkák már befejeződtek. Ebben a mun
kában a kollektív gazdaság járt az élen. A termés- 
betakarítás során a „Herbák János”'müvck önkén
tes munkacsoportja segítséget nyújtott a kollektív 
gazdaságnak Ugyanakkor a kollektíva földjén ki
váló munkát végezlek a községi néptanács tisztvi
selői is.

A bonchidai dolgozó földművesek a eséplés meg
kezdése előtt elhelyezték az összes tűzbiztonsági 
felszereléseket. Vizcshordókat, pumpát, homokot é? 
más szükséges eszközöket. Gazda loan és Sípos 
István elsőnek végezték cl a tarlóhántást.

Székely György

Tervszerűen csépelnek
PALATKA. — (Levelezőnktől.) Falatkán a sze

gény- és középparasztok viaszérésben elvégezték az 
aratást. Pásztor József, Pop Stefan. Juhos János, 
Pásztor István, Paizs István és Juhos Márton dol
gozó földművesek elsők voltak az aratásban és 
elsőknek hordták szérűre a gabonát is. példájukat 
a falu valamennyi dolgozója követte. Mindjárt az 
aratás után megkezdték a gabona szérűre v-aló hor
dását. Ugyanakkor hozzáfogtak a tarlóhántáshoz ’S. 
Ma már csak a szürkés-fekete táblák hirdetik, hogy 
ott kövér buzakaláwok ringtak.

A falu dolgozó földművesei szervezetten csé
pelnek. Mindenki tudja, hogy mikor kerül rá a sor 
és igy gyorsan folyik a munka. A dolgozók í( kvótát 
mindjárt a szérűn adják át s innen naponta szál
lítják be a termény-begyűjtő központbaFcrcnczi Hona

Ehelyett' Balogh Lajos újító, cső’ 

sokkal rövidebb idő alatt és jóval

nak, hogy eleget jö tegyenek e 
vállalásoknak. A tarlóhántási 
munkák során. Cernea l'ilon, 
Szőke V. János és Pacurar Ghe
orghe dolgozó földművesek vé
gezték el elsőnek a szántást.

A községi néptanács, a párt- 
alapszervézet kezdeményezésére 
198 dolgozó földművest mozgósí
tott, akik önkéntes munkával 
segítenek a helyi áliami gazda
ságnak a terménybetakaritási 
munkákban. Az önkéntes mun
kacsoport lelkesen és odaadással 
dolgozott az állami gazdaság 
földjein. A nagy tábla learatott 
tarlón sorakozó kalangyák bi
zonyítják, hogy a haranglábi ön
kéntes munkacsoport derekasí 
munkát végzett, összesen 99 
munkanapot dolgoztak.

Fekete Klára. 

végez, 10 százalékkal csökkenti, a 
tütörést, a megengedett mennyi
séggel szemben és a minőséget 97

143 DOLGOZÓ ALKALMAZZA 
NINA NAZAROVA MUNKAMÓD

SZERÉT A KOLOZSVÁRI 
„UNIREA”-GYARBAN

A kolozsvári ,,Uinjrea”-gyár dol
gozói a terv sikeres teljesítéséért 
és a termelékenység növeléséért 
egyre szélesebb körben alkalmaz
zák az előrehaladott szovjet mun
kamódszereket. ' ' '

A Nina Nazaróvá-féle gépgondo- 
zási módszert már 143 dolgozó al
kalmazza. Az utóbbi időben. Járosi 
Zoltán . gépkocsivezető kötött szer’ 
ződést," melyben vállalta,’ hogy egy 
évvel hosszabbítja meg gépe élet
tartamát és 100 ezer kilométert tesz 
meg gépkocsijával javítás nélkül. 
Veres László élmunkás 18 hónap
pal növeli gépe élettartamát. Tö
rök Pál esztergályos 1 évvel, Oachis • 
Emil 1 évvel, Scheffer Béla 6 hó
nappal növeli gépének élettartamát. . .

A szovjet munkamódszerek al
kalmazása nagy mértékben hozzá
járul a termelékenység növelésé
hez. ■ .

A MI FALUNK ELSŐ 
A RAJONBAN ...

ECKENTELEP. — (Levelezőnk
től.) Eckentelepen a dolgozó föld' 
művesek versenyben végzik - a tér- 
mésbetakarítási munkákat. Ennek 
során Ungur József, Mózes Péter 
és Vajda István párttagok kerültek 
ki, mint a verseny győztesei. Az 
aratási, , cséplési és gabonabeszol- 
gáltatásj munkában Eckentelep első 
helyre került rajoni viszonylatban. 
A lermésbetakaritással egyidejű
leg megkezdték a tarlóhántást is. 
Itt kitűntek Orosz József, Józsa 
Endre és Orosz Lajos dolgozó föld
művesek. A szemveszteség nélküli 

hermésbetakaritásba a pionírok is 
bekapcsolódtak. A learatott tarló
kat többször végigjárva összegyűj
tötték az elhullott kalászokat.

Orosz Lajosné



Letartóztatott titóista kémek vallomása
(Agerpres.) A Román Népköztár

saság állami szervei, amelyek rend- 
szeresen felfedezik az országunkba 
beszivárgott titóista ügynököket, az 
utóbbi időben . jelentősszámú ilyen
fajta kémet és provokátort lepleztek 
le és tartóztattak le. A vizsgálatok 
során bebizonyosodott, hogy ezeket 
az UDB — a titóista gestapo —kül
dötte országunkba, hogy provokáló 
és diverziós kémtevékenységet foly
tassanak.

A titóista ügynökökre bízott főfal
adat a kémkedés volt. Ezek az ügy
nökök az UDB különleges tanfolya
mait végezték, amelyeken részieres 
Útmutatást kaptak arravonatkozólag, 
miképpen lépjék át a határt, mint 
szervezzék meg a kémhálózutot és 
milyen híreket szerezzenek. így M! 
lics Nebojsa, alibunári kém kijelen
tette, hogy az UDB arra szólította 
fel. hogy katonai természetű infor
mációkat szerezzen és ezehVivül ér- 
•deklődjön a különféle temesvári gyá
rak termelése, a munkások száma 
felől és arról, miként szolgáltatják 
be kvótájukat a parasztok, hogyan 
működnek a pártszervezetek, stb. 
Mind Milics Nebojsa. mind pedig Ki- 
rics Uros verseci kém parancsot ka
pott, hogy a resicaí üzemekre köz
pontosítsa tevékenységét. Szvetisz'áv 
Milics verseci kém a terménybegyü.i 
tés menetéről, egy másik, Brebanov 
pedig a határőrök számáról s a kol
lektív gazdaságok helyzetéről gyűjtött 
híreket

A letartóztatott kémek vallomásai
ból világosan kitűnik, hogy ők az 
amerikai kémszeréezet javára fejtet
ték ki tevékenységüket, hogy az 

.'UDB szerves része az amerikai kém
szolgálatnak. A titóista gestapo pon
tos utasításokat adott kémeinek, 
hogy terepmunkájukban igyekezze
nek összedolgozni az amerikai ké
mekkel és ott. ahol ezeket leleplez
ték és letartóztatták, használják fel 
'az amerikaiak informátorait. ' így 
Bacsivanszki kém rámutatott arra, 
hogy azoknak az ‘ ügynököknek. - aki
ket toboroznia kellett, az volt a fel
adatuk, hogy .kutassák fel Temes
váron az amerikai hálózat fonalait 
és reaktivizáljak ezt a hálózatot a 
hírszerző munkában. Jugoszlávia in. 
vára". . —- . '

Egyéb feladatok mellett, a kémeket 
kiképezték arra, hogy a kulákokra 

-támaszkodva, nacionalista; soviniszta 
agitáció t fejtsenek ki a bánáti szerb 
lakosság körében, igyekezzenek ellen- 
téteket szítani a szerbek és románok' 
között, agitáljanak a román Bánát
nak Jugoszláviához való csatolása 
érdekében. ,

Bacsivanszki Velko kém vallomá
sában elmondta, hogy Kozlovacsiki 
kapitány a zvenianini UDB főnöke, 
felhívta a figyelmét arra, hogy ra
cionalista uszítással kezdje előkészí
teni a terepet az ügynökök beszervez 
zésére a bánsági szerb lakosság kö
rében. „A főnök - megtanított arra. 

’— vallotta Bacsivanszki —. hogy so
viniszta nacionalizmus*  szítsak a 
bánsági szerbek közölt'' Úgy amikkor 
az UDB ügynököknek az volt a fel
adatuk, hogy hamis és provokáló hí
reket terjesszenek „Bánátnak Jugo
szláviához való csatolásáról" hogy 
ezzel pánikot idézzenek elő. Általá
ban az volt a megbízatásuk, hogy 
háborús híreket terjesszenek és az 
amerikai—angol imperialistáktól való 
félelem légkörét próbálják megte
remteni.

A letartóztatott provokátorok 
ugyanakkor bevallották; parancsot 
kaptak, hogy kíséreljék meg czabo- 
tázseselekedetek megszervezését ! a 
népgazdaság minden területén. Todo- 
rovics Nikola kém. a jugoszláv ki
rályi hadsereg egyik tisztjének a fia 
például elmondotta, hogy neki fel 
kellett fedeznie, hol vannak az olaj- 
és benzinraktárak, hogy felgyújthas
sa azokat.

A titóista ügynökök közül egye
sek azt a feladatot kapták, hogy fér
kőzzenek be országunkban a jugo
szláv forradalmi emigráció soraiba.

A jugoszláv katonák és tisztek s^emh'efordtiSnak 
a Tito-fasiszta rendszerrel

TIRANA. — (Agerpres.) A 
„Za Szlobodu", az Albán Nép
köztársaságban élő jugoszláv 
politikai menekültek lapja tudó
si tűst közöl Szarajevóból. A tu
dósítás beszámol arról, hogy a 
jugoszláv hadseregben és n jugo
szláv tisztek körében egyre nö
vekszik a Tito-fólo fasiszta 
klikk elleni határozott állásfog
lalás,

így a boszniai Dobázs-kör- 
nyékén nemrégiben a parasztok 
fellázadtak és a titóisták egy 
ozr/slot küldtek a felkelés vér-

így a határon átcsempészer.r Firulo- 
vics Alexandrának kapcsolatot kel
lett teremtenie Szpászics Ljubomir- 
ral, — aki már előzőleg Romániába 
érkezett és vele együtt kellett dol
goznia. Feladatuk az volt, hogy fér- 
kőzzenek be a politikai emigrációba 
és frakcionista csoportok kialakításá
val aknázzák alá annak egységét és 
kölcsönös bizalmatlanságot oltsanak 
be az emigránsok közé. ■

Todorovics Nikola, Brebanov Zla- 
tomir, Milenkovics Ilia és más ké
mek nyilatkozataikban feltárták, 
hogy a következő utasításokat kap
ták: ha a román hatóságok elfognak 
a határon, adjátok ki magatokat a 
Tájékoztató Iroda híveinek, akik 
Jugoszláviából menekültek el, hogy 
megszabaduljanak az UDB körözése 
elöl.

A titóista kémeket kioktatták, 
hogy ne riadjanak vissza semmiféle 
bűnténytől, vagy provokációtól sem.

A titóista kémeket és provokáto
rokat leginkább a régi UDB-ügynö- 
kök, a tolvajok, a közönséges bűnö
zők, a csempészek, a kalandorok és 
kolaboracionisták, a csetnikek és 
usztasások, a kulákok soraiból, a 
legkorruptabb és lezülöttebb elemek 
közül válogatták kj.

Hogy a kijelölt embereket ráve
gye a kémmegbizatás elfogadására, 
az UDB habozás nélkül megzsarolta 
őket, börtönnel es 'halálbüntetéssel 
fenyegetőzött, vagy képzeletbeli lo
pásokat rendezett.

így Bacsivanszki Veico elmondot
ta, hogy Kozlovacsiki kapitány, a 
zvenianini UDB főnöke, magához hi
vatta és felajánlotta, hogy legyen 
hírszerző ügynöke. Miután pedig fel- 
szólította, hogy néhány napon belül 
adjon választ, figyelmeztette: ,,Nézd 
Veico, te jól tudod, kik vagyunk mi 
és hogy, bármit megtehetünk. Mi ,. 
nagy emberré is tehetünk és meg is 
semmisíthetünk téged." Egy nappal a 
határidő előtt, amikorra választ kel
lett adnia, Bacsivanszkit a rendőr
ség letartóztatta, s azzal vádolta 
meg hogy a szrpszká trniai gépállo
más boltjából, ahol dolgozott 7000 
dinárt lopott. Napokon át vallatták 
és azt követelték, ismerje be a lo
pást; amelyet ej sem követett. Végül 
bilincsekbe verve, Zvenianínbá szál
lították. ; , 7

A titóista hóhérok nem riadtak 
vissza attól, hogy megzsarolják azo
kat, akiket ügynököknek akartak 
beszervezni. Azzal fenyegették őket, 
hogy kiirtják családjaikat.’

Kirics Uros rámutatott arra, hogy 
Visn.cs Danó verseci UDB-hadnagy 
bemutatta őt egy belgrádi UDB őr
nagynak, aki Romániába küldte, 
hogy győzze meg ' szüleit és testvé
reit: váljanak az UDB hírszerzőivé. 
A belgrádi őrnagy fezt mondotta: 
„Ha . megtagadod, bezárunk, szükség 
esetén le is lövünk. Egész családod
dal együtt tönkreteszünk. Tehát le- 
gyen eszed és ne légy velünk rossz- 
viszonyban." .

Mindazokból, amit a vizsgálat al
kalmával a. letartóztatott kémek val
lottak, kitűnik, hoav a belgrádi gyil
kosok .bandája fenj égetéssel, terror
ral, Ígéretekkel igyekszik megvesz- * 
tegetni a lágerekben és börtönökben 
demoralizálódott, gyönge elemeket, 
valamint a titóista rendszerrel szem
ben ellenséges érzelmekre gyanús 

- elemek közül egyeseket, arra kény
szerítve őket, hogy az UDB ügynö
keivé legyenek. így Koics Iván ta
nítót megidézték egy nap az UDB- 
hez. Itt eszébe juttatták, hogy egy 
„párt‘‘-ülésen kijelentette, hogy a 
Tájékoztató Iroda határozatának sok 
pontjával egyetért és hogy baráti 
kapcsolatokat tartott fenn a Tájé
koztató Iroda több hívével, akiket 
az utóbbi időben letartóztattak. Az
után napokon át verték, hogy is

befojtásúra. A katonák vissza
utasították a Tito-fasiszta hóhé
rok parancsának a teljesítését 
és a felkelő parasztokhoz csat
lakoztak. Az ezred katonái és 
tisztjei közül sokan a boszniai 
erdőkbe menekültek, ahol foly
tatják a harcot Jugoszlávia 
szabadságáért, az amerikai im
perialisták szolgálatába szegő
dött Tito-fasiszta hóhérok cl- 
km.

A jugoszláv tiszteknek, a ti- 
tóist'ák agresszív tervei elleni 
magatartását igazolja az. hogy a 

merje be, hogy a titóista diktatúra 
ellensége.

Miután heteken keresztül igy folyt 
a „kihallgatása", az UDB banditái 
azt mondták neki, hogy választhat a 
között, hogy átszökjön a román ha
táron, hogy ott kémtevékenységet 
folytasson, vagy pedig lágerbe hur
colják, és a családját tönkreteszik. 
Az ilyen bandita eljárások a titóista 
gestapo rendes módszereihez tar
tóznak.

Az UDB megszervezte Todorovics 
Nicola kém szökését a koncentrációs. 
táborból, ahol mintegy 2000 jugo
szláv hazafit tartottak fogva. A szö
kés előtt meglőtték a lábát, de csak 
annyira, hogy nehézség nélkül bir- 
jón járni. Ezt csak azért tették, 
hogy amikor Todorovics átmegy a 
határon, a román hatóságok előtt 
azt állíthassa, hogy ö a titóista 
rendszer ellensége. Á valóságban 
azonban nagyszámú igazi jugoszláv 
hazafit, akik Todoroviccsal együtt • 
szöktek meg a koncentrációs tábor
ból, a titóisták nem messzez a határ
tól agyonlőtték.

Brebanov Zlatomir kémnek, az ót 
beszervező UDB-ista fenyegetőleg 
azt mondta, hogyha nem egyezik 
bele abba, hogy kémtevékenységet 
folytasson,. a fejével fizet. „Talán a 
te fejed a legdrágább? Én még a 
múltkor mondtam neked, hogy mit 
kell cselekedj és ne játsz, mert mi 
máskép is intézkedhetünk."

Hasonló fenyegetésekkel toboroz
ták a többi kémet is. Chiritá Gheor- 
ghe, Straja községbeli kém, a kihall
gatáson elmondta, hogy Dusko UDB- 
ista halállal fenyegette, ha nem akar 
átszökni a romániai Bánátba. „Azt 
mondta, hogy el kell mennem, mert 
különben letartóztatnak, ahogy az 
ellenségeket letartóztatják, közben 
pedig a pisztolyával játszott. Azt is 
mondta, ha megteszem, mire vissza
jövök, nagy, ember leszek a faluban. 
Én ellenkeztem és akkor halállal 
fenyegetett"

Az UDB vezetői megparancsolták 
kémeiknek, hogy ha letartóztatás: 
veszélyben forognak, azonnal végez
zenek magukkal. Azzal fenyegette 
őket, hogy ha nem lesznek öngyil
kosok, majd az UDB számol le ve
lük."

A titóista kémeket megbízták, 
hogy egyformán^ felhasználhatják 
mind a tudatos, mind á?. öntudatlan 
hírszerzőket.

Egy . UDB őrnagy Kirics Urosnak 
utasításokat adva, a következőket 
mondotta:' „Kétféle hírszolgáltatás 
van. Egyesek tudatosan, mások ön
tudatlanul cselekszenek. Az öntudat- 
lanul adott hirek azoktól az embe
rektől származnak, akik nem adnak 
számot maguknak, hogy a rokonaik
kal és barátaikkal folytatott beszél
getések során kinek mit mondanak. 
Ezért fontos, hogy testvéreid és 
apád a jövőben megfigyeljék, miről 
beszélnek mások és igy összegyüjt- 
sék a szükéges híreket; mindenütt 
füleljenek: a vonatban, a piacon,, az 
áruházakban, stb." Aztán azt köve- 
teltc tőlük, hogy küldjék rokonaikat 
Temess arra és Resicára: „Aki ezek
re a helyekre megy, annak meg kell 
figyelnie mindent, hogy mit beszél
nek a termelésről, honnan valók a 
nyersanyagok, hova szállítják a ter
mékeket; menjenek vendéglőbe és 
üljenek a munkások asztalához, hall
gassák ki, miről beszélnek, mert az 
embereknek a pohár bor mellett 
minden eszükbe jut, de nincsenek 
tudatában, annak, hogy nagyon érté
kes tájékoztatást nyújtanak."

Az állami szervek, s a román, 
szerb és más nemzetiségű dolgozók 
ébersége meghiúsította a titóista ké
mek bűnös tevékenységét. A letar
tóztatott kémek’ vallomásai ismét 
fényt derítenek arra az ellenséges 
provokátor kémtevékenységre, ame
lyet a háborús uszítok, az amerikai
angol imperialisták szolgálatában 
álló fasiszta Tito—Rankovics-kllkk a 
ml országunk ellen folytat.

múlt évben a titóisták kötelez
ték a jugoszláv tiszteket, hogy 
amerikai tisztek vezette kato
nai tanfolyamokat hallgassanak. 
A katonatisztek mindent elkö
vetnek, hogy ezt szabotálják. 
A titóista vezérkar kénytelen 
volt a tanfolyamokat három hó
nappal meghosszabbítani. A ti
tóisták szigorú rendelkezése el
lenére is a jugoszláv tisztek ha
tározottan visszautasították az 
amerikai kiképzők által irányí
tott tanfolyamokon-való részvé
telt

A Kínai Néphadsereg 
megalakulásának 24. évfordulója

A kinai nép, a világ dolgozóival, a 
világ békeszerető embereivel együtt 
ma ünnepli a Kínai Néphadsereg 
megalakulásának 24. évfordulóját.

Huszonnégy esztendővel ezelőtt 
kezdte meg a Kínai Kommunista 
Párt vezetésével, Mao Ce-Tung 
elvtárs irányításával a Kínai Nép
hadsereg hősies harcát, ámely a 
kínai nép felszabadításához, a füg
getlen, népi demokratikus és a bé
ketábor szilárd támaszát képező 
Kínai Népköztársaság megalakulá
sához vezetett. Az 1917. évi Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom a 
kinai munkásosztály számára is 
megmutatta az utat az imperializ
mus és a polgári-földesúri rendszer 
megdöntéséhez. A kinai vasúti mun
kások, bányászok és tengerészek 
forradalmi mozgalma a Kinai Kom
munista Párt megalakulásához ve
zetett 1921-ben. A Párt még ebben 
az évben élére állt a nagy vasutas 
sztrájknak; majd két évvel később 
sikeresen vezette győzelemre a kí
nai vasutasok és bányászok hatal
mas sztrájkjait.

A Párt napról-napra erősödve, 
1925—27-ben megkezdte kemény 
harcát a népi kormányzat megte
remtéséért. Mao Ce-Tung elvtárs 
személyes irányításával 1927-ben 
megalakult a Kinai Néphadsereg, 
amely hosszú esztendőkig tartó ke
mény harcot vívott a japán hódi- 
tók ellen; Kina nemzeti független
ségéért. 1945-ben, amikor a Szovjet 
Hadsereg megsemmisítő csapást 
mért a japán imperialista hadse
regre, elősegítette ezzel a kinai 
nép felszabadító háborúját. A japán 
hódítók helyét azonban az ameri
kai imperialisták vették át, akik 
fegyverrel, aljas diplomáciai fogá
sokkal, nyilt beavatkozással támo
gatták a reakciós Kuomintang-ban- 
dát, hogy az imperialisták és csat
lósaik fenntarthassák gyarmati, 
fél-feudális rendszerüket Kínában.

A kínai munkásosztály, a Kínai 
Néphadsereg azonban egyik győ

A koreai hadihelfzet
FENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Néphadsereg főparancs
noksága jelenti á 
hadműveletekről: A Koreai
Néphadsereg egységei szoros 
együttműködésben a kinaj ön
kéntes kötelékekkel, az összes 
frontszakaszokon sikeresen vjsz- 
szavorték az amerikai—angol 
intervencionista és líszinmanis- 
ta csapatok ellentámadásait. Az 
ellenség mind ember, mind pe
dig hadianyagban, rendkívül 
súlyos veszteségeket szenvedett.

Julius 29-én az amerikai légi 
kalózok vadállatias módon lé
gitámadást hajtottak végre a 
Fenján közelében lévő városok 
és falvak ellen. Ezekben a vá

A' koreai fegyverszüneti tárgyalások
PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj 

Kina” hírügynökség jelent) a ko
reai arcvonal vezérkari főnökségé
től: A koreaj fegyverszünet’ ügyé
ben folyó tárgyalások 13. ülése jú
lius 29-én, koreai időszámítás sze
rint délelőt*-  10 órakor kezdődött 
meg és délután 3 óra 5 perckor 
ért véget. Az ENSz-haderők kép
viselőinek javaslatára a következő 
ülést julius 30‘án, délelőtt 10 órára 
tűzték ki.

A julius 29-i ülésen folytatták a 
katonai demarkációs ■ vonal, vala
mint a semleges zóna megállapí
tására vonatkozó tárgyalásokat.

A néphadsereg és a kínai önkén

ANKARA. — (Agerpres.) A tö; 
rökországi Alexandrettc kikötő 
munkásai a kibírhatatlan munka
feltételek megjavítása érdekében 
sztrájkba léptek. A kikötő; ható
ságok hasztalanul kísérleteznek a 
sztrájktörők munkába-állitósával.

ATHÉN. — (Agerpres.) A görög 
kormány elrendelte 60 ezer olyan 
íratcsomó felülvizsgálását, melye
ket demokratikus gondolkozása 
személyekről állítottak össze. Az 
„Atinaiki" cimü lap jelentése sze
rint ehhez még hozzá kell tenni 
a titkos rendőrség által őrzött száz
ezer iratcsomót is. A görög belügy
minisztérium egyébként kihallga

zelmet a másik után aratta és ke
mény harcokban űzte ki a Kuo- 
mintang-bandát és az imperialistá
kat Kina területéről. Ennek a ha
talmas, harcedzett hadseregnek az 
élén a kinai munkásosztály legjobb 
fiai, a kommunisták harcoltak. Az 
az elsöprő offenziva-sorozat, ame
lyet a Kinai Néphadsereg egymás
után megvalósított, a Kinai Nép
hadsereg harci egységét, harci, er
kölcsi felsőbbrendűségét bizonyítja 
az imperialista martalócokkal szem
ben. A Kínai Néphadsereg harca 
megalakulása óta szervesen össze
függött és összefügg a kinai prole- 
táriátus harcával, békés építő mun
kájával és ezt a hadsereget a ki
nai nép tömegek szeretete veszi 
körül

A Kinai Néphadsereg katonái, 
amikor befejeződött Kína felsza
badítása. és a Kínai Népköztársa
ság tőszomszédságában, az ameri
kai imperialisták aljas agressziója 
folytán Koreában fellobbant a há
ború tüze, a Kinai Néphadsereg 
hősi harcaiban megedződött la
kosok önkéntes alakulatokba tö
mörülve siettek a hazája füg
getlenségéért, szabadságáért, a 
demokráciáért és a békéért harcoló 
hős koreai nép segítségére. A kí
nai önkéntesek a koreai arcvonala' 
kon a Koreaj Néphadsereg egysé
geivel együtt dönt0 csapást mérnek 
az imperialista betolakodókra. Ez
zel a Kínai Néphadsereg nevelte 
kinaj katonák bebizonyították, hogy 
nemcsak hazájuk felszabadításáért 
harcoltak, hanem készek a prole
tár nemzetköziség szellemében se
gítséget nyújtani a hős koreai nép
nek szabadságharca győzelmének 
kivívásában.

A Kínai Népköztársaság, amely
nek hősies néphadserege fennállá
sának 24. évfordulóját ünneplik a kí
nai nép tömegei, a világ dolgozói 
és a világ békeszerető emberei, — 
ma a Szovjetunió-vezette hatalmas 
béketábor egyik szilárd pillére.

rosokban'és falvakban egyetlen 
katonai célpont sem volt. A 

julius 29-i barbár légitámadás következté
ben számos, békés lakos életét 
vesztette, vagy megsebesült.

A keleti partvidéken az ame-
rikai hadihajók folytatták bar
bár támadásaikat Wonszan, 
Muncshon, Nahimov városok el
len a Kalma-félszigeten és Am- 
bion környékén, ahol a békés 
lakosság közül számos nőt, fér
fit, gyermeket megsebesítettek, 
illetve megöltek.

Julius 29-én a Néphadsereg 
légvédelmi ütegei és a -géppus
kás légi kötelékek 5 ellenséges 
repülőgépet lelőttek.

tesek képviselői javaslatot terjesz
tettek elő, melyben javasolták, 
hogy a katonai demarkációs vona
lat a 38. szélességi öv hosszában 
vonják meg és ettől délre és észak 
ra néhány kilométer távolságra a 
harcban álló felek vonják vissza 
csapataikat és a közöttük levő terü
letet demilitarizált zónának nyilvá
níts ák.

Ugyanakkor Nam ír tábornok 
kijelentette, hogy az intervencio- 
nistáknak ama szándéka, hogy a 
céltalan légi- és haditengerészeti tá
madásokkal előnyös feltételekéi 
teremtsenek, egyáltalán nem járul 
hozzá a tárgyalások sikeréhez.

tásra rendelte mindazokat a sze
mélyeket, akikről nyilvántartást 
vezetnek. A rendeletnek azonban 
nagyon kevesen engedelmeskednek

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az. 
Irán; főváros lakossága még min
dig a julius 15-i népi tüntetés ha
tása alatt áll. A meggyilkoltak, se
besültek és letartóztatottak hozzá 
tartozói nap, mint nap tüntetnek 
a városban. Tegnapelőtt 400 anya 
gyermekével együtt három órán 
keresztül tüntetett a parlament 
épülete előtt.

BERLIN. — (Agerpres.) A ber
lini demokratikus sajtó jelentése 
szerint Edmond Williams newyorki 
24 éves néger fiatalember megszö
kött egy Nyugatnémetországba fegy
vert szállító amerikai hajóról, hogy 
részt vegyen ai Berlini Világifjusá
gi és Diák Béketalálkozón.



, A „Herbák János" müvek Csutkih és Lídia ^orábelnyikova 
brigádjai fontos numkagyülést tartottak

Néhány nappal ezelőtt a ko
lozsvári „Herbák János"-müvek 
Csutkih és Lídia Korábelnyi- 
kova brigádjai termelési érte
kezletet tartottak. A cipőgyár 
étkezdéjébe összegyűlt takaré
kossági és minőségi bigádtagok 
junius havi eredményeiket és 
hiányosságaikat értékelték ki.

Az összesített eredményekről 
Becze Miklós, szak szervezeti 
titkár számolt, be, aki előadásá
ban hangsúlyozta a minőségi és 
takarékossági brigádok nagy je
lentőségét népgazdaságunk fej
lesztése szempontjából. Elisme
réssel beszélt a gyár VII. Csut
kih brigádjáról, amelynek lel
kes tagjai 121 százalékban vé
gezték el junius havi tervüket. 
A VII. Csutkih brigád június
ban elnyerte az élbrigád címet és 
ezzel együtt a brigádzászlót is.

A második helyre a verseny
ben a H. számú Csutkih bri
gád került amely ugyancsak el

Köze! 13®0 ifjót és piomrt mozgósított a hegjöjtési 
mtiíitólalotea á Bánffy. !ÜSg-3*zervezet
BÁNFFYHUNYÁD. - Az lók körében. így a rajon terűte- 

IMSz Bánffyhunyad-rajoni szer- tén 1299 IMSz-tag, pionír és if-
vezete a 
Központi

Román Munkáspárt ju kapcsolódott be az aratási, 
Vezetőségének és a kalászgyüjtési és cséplési mun- 

minisztertanácsnak a gabonabe- kálatokba.
takarítással kapcsolatos határo
zatát idejében feldolgozta, mind 
a rajoni, mind pedig a helyi 
szervezetek vezetőségeivel. Az 
alapos előkészítő munka után, 
széleskörű mozgósító munkát 
végeztek a gabonabetakarítás 
idejében való elvégzéséért az 
IMSz-tagok, pionírok és a tanu-

.. - e . ..........

Hágván5 folyt le a KulturvérsenySM^nosujvóri.rájónbari
SZAMOSÉJVÁR. - (Tudó

sítónktól.) A szamosujvári ra
donban julius 22-én öt központ
ban zajlottak le a kulturverse- 
nyék: Szamosujváron, Vulture- 
niben, Cégén, Sarvaskenden és 
Derzsén.

Ezek közül a legtöbb kultúr
otthon Szamosujváron jelent 
meg: számszerűit 11-en, énekka
rokkal, táncokkal, zenekarokkal 
és szólószámokkal. A verseny 
délelőtt 11 órai kezdettel a vá
rosi népkertben felállított nagy 
színpadon zajlott le. A városi és’ 
környékbeli dolgozók; mintegy 
1500—2000-en, nagy érdeklődéssel 
figyelték a verseny- lefolyását.

A versenyen kitűnt Válasz
út 130 tagú, igen fegyelmezett 
énekkara- Ugyancsak kitűnt 
Szamosujvár, Szamosujvárné- 
meti és Szék énekkara, az utób
bi szabadon választott népdalai
val. A tánccsoportban Szék 
község eredeti helyi népj tánco
kat bemutató, 16 párból álló 
tánccsoportja tűnt ki. Egyik
másik tánccsoport szereplése 
azonban sok kívánnivalót ha
gyott maga után, mind a meg
jelenés, fegyelmezettség és a 
táncok betanultságát illetőleg, 
mind pedig a helyi viselettől el
térő, vagy stilizált ruhák szem
pontjából.

A fnvés zenekarok között el
ső lett a válaszuíi. a második 
dijat pedig a szamosujvárnéme- 
ti zenekar nyerte meg. A szőlé
sz,ámok között a szamosujvári 
és n válaszút! kulturgárda szó
listái tűntek ki.

A Vultureni községben le
zajlott körzeti versenyen a leg
jobban Vnltnroni község ének
kara szerepelt. Sikerrel szere
peltek a borsai, nagycskűllői és 
más énekkarok i«. A táneesopor- 

sőrendű munkát végzett és ter
vét. 128 százalékban teljesítette. 
A versenyben álló 29 brigád kö
zül a harmadik helyre az V. 
Szigethi-brigád került. Annak 
ellenére, hogy Szigethi Erzsébet 
csoportja nemrég alakult, mégis 
90 százalékkal haladták túl jú
lius havi normájukat. A cso
port minden tagja igyekezett 
kifogástalan árut gyártani.

Az értekezlet tovább; részé
ben a takarékossági brigádok 
munkájának kiértékelésére ke
rült a sor. A takarékossági ver
senyben igen szép eredményt 
ért el Boia Teodor brigádfele
lős, akinek csoportja 121-231 lej 
értékű bakancsfelsőrész-anyagot 
takaritott meg. A Xll-es taka
rékossági brigád a termelési 
tervét is túlszárnyalta. A mű
szaki osztályon az V. villany
szerelő brigád munkája eredmé
nyeként műszaki viszonylatban 
élbrigáddá lett.

Az egyéni takarékossági ver

Az ifjak jelentős segítséget 
nyújtanak a szérűk ellenőrzési 
munkálataiban. Több mint 111 
ifjúmunkás a szérűk éjjel-nap
pali őrzési munkálataiból veszi 
ki részét.

Bánffyhunyad-rajon if jai
hathatós segítséget nyújtanak a 

tok között Faurení, Vultureni, 
Giula, Kisesküllő és más köz
ségek tánccsoportjai szerepeltek 
sikerrel. A verseny 1200 főnyi 
közönség előtt zajlott le, igen 
fegyelmezetten.

A dobokai körzeti versenyen, 
a dobokai énekkar és a számos- 
köblösí táncesoport ért el si
kert. Mindkét község szólószá- 
mokkal is jelentkezett. Cégén 
Grőc község nyerte meg az el
ső dijat, mind az énekkarral,, 
mind a: tánccsoporttal. Jól sze
repeltek a cégéi és a császári 
énekkarok és tánccsoportok . is. 
A közönség lelkesedéssel fogad
ta a versenyző kulturcsoporto- 
kat.

A Szarvaskenden versenyző 
kulturcsoportok közül kitűnt a 
kecsedi, girolti; szarvaskendi, 
felsőtöki és más tánccsoportok. 
Énekkarával Lozsárd község sze
repelt a. legsikeresebben. A 
szarvaskendi néptanáes udva
rán, ahol a versenyt tartották, 
közel 800 főnyi tömeg gyűlt ösz- 
sze, amely lelkes tapsokkal kí
sérte az egyes versenyszámokat. 
Valódi ünnepnap volt itt a ver
seny napja, ami részben jó 
szervezés és mozgósítás eredmé
nye.

A verseny lefolytatásával 
kapcsolatban merültek fel egyes 
hiányosságok is. Például a sza
mosujvári, elég nagy szabadtéri 
színpadon jobb lett volna két 
kijáratot építeni. Több helyen 
helyes lett volna, ha a verseny
zők egy bizonyos helyen össze
gyűlnek s egyszerre vonulnak 
fel, zászlókkal, jelmondatokkal, 
zeneszóval. Igen helytelen egyes 
községek részéről — igy például 
egy olyan nagy község részéről, 
mint Bonchida, — hogy a. ver
senyen nem vett részt és kisebb 
faluk mögött is lemaradt. Sok 
kulturcsoport szereplésén érző
dött, hogy a műsort sietve, nz 
utolsó pillanatban csapták ösz- 
szc.

Igen nagy nehézséget jelent 
nem égj- énekkar esetében a 
képzett karnagy hiánya. Voltak 
olyan körvezetők, akik gyenge 

senyben a legszebb . eredményt 
Pénzes István érte el, aki jú
niusban 304 kilógtam talpat ta
karított meg- A civilszabászat 
takarékossági brigádja 218 
kvadrát bőrt' és 6375 méter bé
lésvásznat takarított meg.

A továbbiak-során a szakszerve
zeti vezető rámutatott a brigád- 
tagok hiányosságaira. A brigád- 
vezetők önbirálati hangon szá
moltak be azokról a hanyagsá
gokról, amelyeknek következté
ben nem teljesítették százszáza
lékosan vállalásaikat- Több hoz- 

a versenyirodát, 
amely többizben elhanyagolta a 
brigádok versenyének kiértékelé
sét.

Az értekezlet végén a nyertes 
Csutkih brigád átvette a ver
senyzászlót. Majd pedig a Szov
jetunióból hazatért Jakab Já
nos ifjúmunkás a Szovjetunió
ban nyert tapasztalatairól szá
molt be.

Sz. E.

zászóló bírálta

szerük ogeszsegveaeimi biztosí
tása érdekében. Az ifjak vállal
ták, hogy 14 szérűn nyújtanak 
első segélyt..

Az aratási munkálatok fo
lyamán különösen Zutor község 
ifjai végeztek eredményes mun
kát. A zutori ifjak önkéntes 
munkával kapcsolódtak be a ter- 
mésbegyüjtési munkálatokba, 
így legutóbb 144 önkéntes mun
kaórát teljesítettek a dolgozók 
kenyere biztosítása érdékében.

vezetésűkkel egyenként lendü
letes, életes dalokat vontatót" 
takká, gyászinduló-szerüekké 
tettek. Mások nem voltak képe
sek eléggé fegyelmezni az ének
kart, úgyhogy az énekesek egy- 
részc hol a hőna alá dugdosta á 
kottákat, hol meg legyeket he- 
segetett vele. Nem az énekka
rok hibásak elsősorban azért 
sem, ha „elviszik a hangot", 
vagy, ha „esik" az ének. Vég
eredményben az hogy valaki jó 
tanító, még nem jelenti, hogy jó 
karvezető is. Ez viszont arra fi
gyelmeztet, hogy minden lehető 
eszközzel gondoskodni kell kar- 
vezetők képzéséről akár tanfo
lyamokon, akár más módszerrel.

Nem volt eléggé alapos a bi- 
ráló bizottságok összeállítása és 
munkájának megszervezése 
sem. A jövőte nézve a bíráló bi
zottságokat körültekintőbben
kell összeállítani és gondot kell 
fordítani arra, hogy e bizottság 
tagjai részletekre menően kap
janak felvilágosítást arról, hogy 
milyen szempontok merülhetnek 
fel az egyes kulturcsoportok 
szereplésének elbírálásakor.

Gabányi János.

A TUDOMÁNY- ÉS KULTÚRA 
TERJESZTÉSÉRE ALAKULT TAr- 
sasAg meteorolögiai köre 
csütörtökön, augusztus 2-án 19 óra
kor nyilvános ülést tart, amelyre 
meghívja a meteorológia és az idő
járás tudományos előrelátása iránt 
érdeklődőket. A nyilvános ülésen, 
elkészítik a következő nyolc napra 
szóló jelentést, ismertetik a hosz- 
szobb időre vonatkozó idöelőrelátás 
módszereit és megvitatják a Kör 
munkásságára vonatkozó kérdése
ket, A nyilvános ülést a Tudomány- 
és Kultúra Terjesztésére Alakult 
Társaság helyiségében tartják meg 
(Egyetemiek Háza, I. emelet).

Adjunk jómmőségii árut 

a dolgozóknak 

(SZENKOVICS SÁNDOR, könnyűipari miniszter cikkéből)’

1951. év első felében a könnyű
iparban foglalkoztatott munkások 
és technikusok, akik 104.6 száza
lékig teljesítették a tervet, 34 
százalékkal több pamut-szőttest, 
32 százalékkal több gyapjuszőttest, ■ 
12 százalékkal főbb selyemárut, 44 
százalékkal több kötöttárut és 22 
százalékkal több lábbelit gyártot
tak, mint 1950. év második felé
ben.

Ez nyilvánvalóan szép eredmény, 
amellyel a könnyűipari szektor 
dolgozói joggal büszkélkedhetnek.

Hazánk politikai, gazdasági és 
kulturális téren egyaránt forradal
mi átalakulásokon megy át. Az 
emberek izíése állandóan fejlődik, 
a termelvények minősége iránti 
igényességük állandóan nő és ez 
joggal van így, mert a dolgozók 
mindinkább a szocializmus öntuda
tos építőivé válnak. Munkahelyü
kön lelkiismeretesen dolgozva más 
szektorokban dolgozó elvtársaiktól 
is ugyanolyan lelkiismeretességet 
várnak el. 7

A könnyűipari szektorban fog- 
laikoztaíott munkások a terv tel
jesítésén és túlszárnyalásán kívül 
a minőség megjavításáért folytatót*  
harcban is kiemelkedő eredménye
ket értek el.

Egyes gyárak, mint például a 
„Filatura Romaneasca de Bumbac”, 
„Industria Bumbacului”, Lugosi 
Textilipar, „Ilié Pintilié”-gyár, a 
segesvári „Julius ll”-gyár, a ko
lozsvári „Flacara”-konfekciógyáx, 
a „Gh. Gheorghiu”-Dej”-konfekció- 
gyár, a „Fónagy János’’-kötszövő- 
gyár, valamint az IRP- és a ,,Fla- 
cara Rosie’’-gyárak 1951. folyamán 
szakadatlanul javították gyártmá
nyaik , minőségét. Ezek a, gyárak’ 
a Minőség javítása érdekében kü
lönböző gyakorlati, technikai és 
szervezési intézkedéseket foganato
sítottak, megszervezték a. gyártás, 
fázisonkénti ellenőrzését, tanfolya
mokat létesítettek , a minőségi el
lenőrök kiképzésére, tapasztalatcse
réket rendeztek, az eladók és a íow 
gyaszták között és a minőség meg
javítását szolgáló haladó szovjet 
módszereket: alkalmazták.

Az elért sikerek ellenére a köny" 
nyüipar egyes szektoraiban. a ter
melvények minősége tekintetében 
még mindig hiányosságokat észle
lünk. Előfordul, például, hogy mi
közben egyes elvtársak pontjegy
re jóminőségü cipőt vásárolhat
nak, mások, akik ugyanannyi pénzt 
költenek, egy má'sik ^gyárból kike
rült gyengébb minőségű cipőhöz 
jutnak. Ugyanez történik a vá
szonárunál, a szöveteknél, a kon
fekciónál és a könnyűipar egyéb 
gyártmányainál. Ez tarthatatlan 
állapot. Meri elképzelhetetlen, 
hogy egyazon nyersanyagból egyes 
gyárak rosszminőségü árucikkeket 
állítsanak elö, miközben más gyá
rak elsőrendű minőséget gyárta
nak. Ha ilyen eset mégis előfordul, 
ez annak tulajdonítható, hogy olyan 
vállalatok vezetői, mint az itcani 
„Straduinta”, a jasi „Tesahira”, a 
galaci „Fusul”, a „Tárnává", a 
bákój „Partizariul”, a nagyszebeni 
„December 13" és a temesvári 
„Vulcan”, nem tulajdonítanak kellő 
fontosságot a minőségért 'vívott 
harcnak.

Miközben a textil-, a bőr- és kon
fekcióiparban a munkások és a 
technikusok az összes hiányossá
gok ellenére sok sikert értek cl és 
lelkesen harcoltak a fogyatékossá
gok kiküszöböléséért, ezt egyálta
lán nem mondhatjuk el az üveg 
ég kerámia szektorról, ahol a „hely
zet legkevésbé sem kielégítő. A 
kolozsvári porcelángyárban minden 
nap nagymennyiségű hulladékot 
gyártanak. A különböző cikkeket 
nem dolgozzák ki elég gondosan, 
azok nem egyformák — egyszóval: 
ugylátszik, hogy az illetékesek 
egyáltalán nem törődnek a termel
vények minőségével. A tordai üveg

gyárban a gyártmányok minősége 
szintén s»k kívánnivalót hagy maga 
utón. Ez szórt van, mert egyes 
gyártmányokat hibásan ‘.esznek be 
az edzőkemencébe, emiatt az edzés

nem egységes és igy az árucikkek 
minősége silány.

Ugyanitt a gyártási folyamat te
rén mutatkozó hanyagságok miatt 
az üveggyártmányok méreteit nem 
tartják tiszteletben. A gyár pél
dául a bukaresti „Fortuna” üze
meknek különböző űrtartalma és 

"egyenlőtlen falazatú — az egyik ol- • 
dalán nagyon vastag, a másik ol
dalán nagyon vékony — szabvá
nyosított üvegeket szállított. Az 
ilyen hibásgyártmányu üvegek el
lenállóképessége rendkívül alacsony 
és ennek tulajdonítható, hogy 5 
százalékuk már a megtöltésnél el" 
törött.

Nyilvánvaló, hogy az üveg és 
finomkerámiai ipar főigazgatóságá
nak hanyag és nemtörődöm maga
tartása mellett nem is gyárthatnak 
jobbminőségü árut, a könnyűipari 
minisztérium elhatározta, hogy le
váltja ennek az ipari főigazgatóság" 
nak a vezetőségét és ebben, a szek
torban a munka megjavítása érde
kében fontos technikai és szerve" . 
zési intézkedéseket foganatosít. /

Nem elég, ha csak egyik-másik 
gyár termel jóminőségü árut. Az 
egyik gyár termelvényéi más gyá
rak termelvényeire is'kihatnak. Si
lány minőségű pamutfonalból nem 
lehet jóminőségü szőttest gyártani, 
mint ahogy silány minőségű szőt
tesből nem lehet jó konfekciót ké
szíteni.

A leghelytelenebb ; mentalitás a 
könnyűipari vállalatoknál foglal
koztatott egyes munkások felfogá
sa, hogy jóminőségü munkát csak 
a mennyiség rovására végezhetünk. 
Azok a gyárak, amelyek igyekez
tek minél jobbminőségü árut gyár
tani, a. termelési tervet ,is túl- ; 
teljesítették. Ezzel szentben az 
„Ivanus Constantin”-gyár, az azu' 
gaí üveggyár, az itcani „Straduin- 
ta”-gyár és más üzemek, amelyek 
rossz minőséget gyártanak, a ter
melési tervet sem teljesítették.

Rendszerünk és kormányunk tá
mogatja a dolgozóiknak a termel
vények minőségéért folytatott har
cát. A minisztertanács határozatot 
hozott, amely 1951 harmadik ne
gyedévében lép érvénybe és amely 
intézkedéseket ir elő a minőség 
megjavítására és a választék gya- . 
rapitására. Gyárainknak kitartóan 
harcolniok kelt hogy tiszteletben 
tartsák ezt a határozatot, amelynek 
nyomán a minőség tekintetében ko

moly ugrást érnek majd el. A ren
delkezés a könnyűipari miniszté
rium számára kimondja, hogy uj 
konfekció- és cipőmintákat vezes
sen be, a szőtteseknél pedig uj 
rajzmintáikat alkalmazzon.

Világos, hogy a termelvények 
minőségének megjavításáért folyó 
harcot csak akkor vívhatjuk meg 
sikerrel, ha a pártszervezetek és 
szakszervezetek támogatják és ha 
ellenőrzik tagjaikat, hogy ezen a 
téren miképpen alkalmazzák a 
Párt irányvonalát.

Mindenütt harcolnunk kell a 
szabványosító bizottság által kidol
gozott szabványok tiszteletbentaf 
fásáért. Ezek a szabványok hozzá
segítenek bennünket a minőségi 
terv teljesítéséhez és hozzájárul
nak a termelvények szakadatlan 
megjavításához.

Harcolnunk kell továbbá, hogy 
vállalataink minden munkahelyen 
technológiai törzslapokat vezesse
nek be, hogy a munkások megis
merjék a (termelési folyamatot és 
bármely pillanatban kijavíthassák 
a hibákat. Segítséget nyújtunk 
hogy a minőségi ellenőrök szakmai 
ismeretének emelése érdekében 
gyárainkban mindenütt tanfolya
mokat szervezzenek. Tegyük a 
szocialista verseny egyik fontos 
célkitűzésévé a termelvények minő
ségének megjavítását. Szakszerve
zeteink népszerűsítsék azokat az 
elvtársakat, akiknek sikerült telje
síteni és túlszárnyalni a minőségi 
tervet. A tömcgszervcz.etckbcn cm- 
bértől-:ml>erig menő felvilágosító 
munkát kell végeznünk. Mutas
sunk rá arra, hogy nem kérhetünk 
másoktól jóminőségü árut, ha ml 
magunk nem harcolunk azért, hogy 
az általunk gyártott árucikkek mi- 
nőséri't. szakadatlanul javítsuk.



KÖZÉPISKOLÁKBA KÉSZÜLÖK FIGYELMÉBE : MOZI

A kolozsvári műszaki szerelési szakiskola
Kolozsváron tavaly létesült a Felvételi vizsgát számtanból, 

műszaki szerelési középiskola- román- és magyar nyelvből, al- 
' kotmánytanból és rajzból kellEbben az iskolában építőtelepek, 

tervhivatalok, minisztériumok, 
stb. számára képeznek technikus 
kádereket. A végzettek a régi 
almérnökök munkaköré*,  töltik 
majd be. Szerepük igen nagy a 
szocializmus építésében, tekint
ve, hogy villamossági és egész
ségügyi berendezések és szere
lések munkálatait vezetik, terve
zik és hajtják végre. Jelentőség- 
teljes szerepükhöz mérten, az 
iskola növendékei számára nagy 

• lehetőségeket biztosit a Párt és 
kormány, mind ösztöndíjak for
májában, mind pedig, a tanul
mányok elvégzése után, az elhe
lyezés szempontjából. ,
- Az iskola tanterve nagy 

súlyt helyez az alapos felkészi- , 
lésre, különösön a számtan, fi
zika, mechanika, villamosság
tan és berendezések tanulmá
nyozása terén. A növendékek 
szakmai felkészítését biztosítja 
az, hogy a tantestület jó szak
tanárokból és a megfelelő szak
ra képesített mérnökökből áll-

A nagykárolyi „December 21" termelő
szövetkezet tagjai 

a betakarítási
r. Szövetkezetünknek 147 tagja 

van. A megnövekedett taglét
szám lehetővé teszi, hogy állami 
tervelőirányzatunkat jó körül
mények között biztosíthassuk.
' A szövetkezet jelentős fejlő
désnek indult amióta felállítot
tuk a négy termelőüzemet. Szö
vetkezetünknek ugyanis külön 
gombkészitő, fésű-, kefekészitő 
és kötélkészitő üzeme van. A 
termelőüzemek Augusztus 23. 
tiszteletére versenyben állanak 
egymással és mindegyik osztály 
dolgozója arra törekszik, hogy 
az ö osztálya kerüljön ki győz
tesként a versenyből. Verse
nyünk egyik legfontosabb pont
jául a takarékosságért folyó 
harcot tűztük ki. Ezzel ’azt akar
juk elérni, hogy a termelésünk
höz szükséges nyersanyag jelen
tős hányadát a hulladékanyag 
képezze. . ’ ■ 

tenni. Áz iskola román és ma
gyar tagozaton működik.

Különösen ajánlatos1 a szak

is bekapcsolódtak 
munkálatokba

Szövetkezetünk tagjai á ter
melés mellett időt szakítottak 
maguknak arra is, hogy .résztve- 
gyanok az aratási munkálatok
ban. Az elmúlt hetekben mint
egy százan kerestük fel az ákos- 
falvi kollektív gazdaságot, ahol 
önkéntes munkával jelentős se
gítséget adtunk a kollektiyis- 

- fáknak. Ezenkívül egy 22 tag
ból álló, fálulátogató kulture^o- 
portot is alakítottunk. ?

Szövetkezetünk tagjai ■ rend- 
szeres kulturéletet élnek. Két
száz kötetes?, könyvtárunk és 
kultúrtermünk van. Az olvasó
körnek 30 tagja van ?csupán, 
de a szövetkezeti tagok közül 
00 dolgozd rendszeres olvasója 
a könyvtárnak.

A nagykárolyi „December 
, 21“ szövetkezete levelezökol- 

lektivája.

iskolába való felvételre a je
lentkezés azoknak a VII. elemi 
osztályt, végzett növendékeknek 
a részére, akik érdeklődést ta
núsítanak a technika és a szám
tan iránt.

A KENYÉR MEGJAVÍTÁSA ÉR- 
f BÉKÉBEN FORDÍTSANAK NA
GYOBB GONDÖT A SZÁLLÍTÁS 
RA EGYES SÜTŐIPARI MUN-

. KASOK
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

A sütőipari vállalat keretén be
lül folyó szocialista verseny egyre 
jobban kiszélesedik. ■

Tlsz'ában vagyunk azzal, hogy 
csakis úgy érjük el a kívánt ered
ményt, ha á mennyiségen kívül 
súlyt helyezünk a minőségre is. 
Azért, hogy a dolgozó nép asztalára 
jó és ízletes kenyér kerüljön,: min
den szaktudásunkat . íatbavetjük. 
Vannak azonban' még olyan sütő
ipari munkások is, akik nem tart
ják szívügyüknek á. kenyér 'minő
ségének kérdését és csak napi fel
adataik elvégzését. tartják szem- 
előtt. Egyes szállítómunkások, nem 
végzik kellő gonddal' munkájukat 
és ennek következtében a kenyér 
összelapul, lapos lesz; Ez1 természe
tesen a minőség rovására megy A 
felületesen .dolgoz^ elvtársak gátol
ják a közönség munkáját. Reméljük, 
hogy ezek a dolgozók az elvtársiás 
bírálat nyomán ' ■ felszámolják hiá
nyosságaikat . és í résztvesznek 
majd a kényéi minőségéért folyó 
harcunkban.

Borosa Béni, 
a sütőipari vállalat 3-as >z. 

. , fiókjának dolgozója '

MUNKÁS MOZGÓ: Rózsa virág
zás. Zenés vígjáték, magyar fel
iratokkal. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 7 
és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az 
1000 arcú ember. Előadások kezde
te: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: A Duna 
gyermeke. (Színes film, magyar fel

iratokkal.) Előadások kezdete: .3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. .

UJ IDŐK MOZGÓ: Julius 30— 
augusztus 5*ig:  Híradó — A kínai 
nép győzelme (színes film).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Utcai ismeretség. 
Augusztus 2—5-ig: Varázskristály. 
— BÁNFFYHUNYAD: Aug. 2-ig: 
Kubánj kozákok. Aug 3—6-ig: 
Cáricin védelme. DÉS: Aug 2‘ig: 
Puskin. Aug. 3—6-ig: Feleséget ke
resek. — NAGYENYED: 500 sztár. 
Aug. 2—5-;jg: Halhatatlan zenemü
vük szerzője^ íMusszorgszkij). — 
SZAMOSUJVÁR: Aug 2'ítí: A hét

AZ ANTONIO CIRKUSZ
Hétfőn, julius 30-án és a következő napokon esté _9 órai kezdettel 

a, 2 számú ui világvárosi miisorát jatsza

A „CIRKUSZ PARÁDÉJA"
Teljesen uj . müsorszámok! ’ . . i

Komédiák román és magyar nyelven!
Olcsó helyárák!

Matiné minden csütörtök. - szombat és: vasárnap délután fél ötkor, 
~ ■ a Sétatéren.- '

/Közleményeké;
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

általában kevesebb felhőzet, a ke
leti tartományokban és a hegyvidé
ken néhány helyen helyi jellegű 
záporeső. Mérsékelt keleti szél. 
Meleg idő. Kolozsváron kedden haj
nalban 13. fok, délben 27 fok, a 
légnyomás 764 mm., alig változik.

A „COMBUSTIBIL” Kolozsvár- 
tartományi vállalata közli, hogy a 
C-tipusu jegyekre julius.30-án meg
kezdték a tűzifa első részletének 
osztását. Ezúttal jegyenként: 900. 
kiló fát osztanak és-5 jegyet vág
nak. le. ■
/ ABDI FRANClSC Cluj. Str. 

Dávid Francísc Nr. 21. am depus 
cereré la Sfatul Popular Cluj -> fi 

. schimbat ne númel? Abdui Fe-ld.

mYERMEKSZERETÖ : mindenes 
házvezetőnőt azonnaira keres Wolf,. 

(volt Wilson-utcá) 9 szám. — SÜLY- 
LYESZTÖS Singer varrógép eladó. 
December 30-utca 10 TIL emelet, 
ajtó: 11. — AZONNAL • keresünk

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Boxbajnok. Előadások kezdete: _5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné, délután 3. 5. 7 
és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Balerina. 
Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3. 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ké
mia és szerelem. Előadások kezdete 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné '

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

hős. Aug. 3—6-ig: Tiltott dalok. 
— MAROSUJVÁR: A postamester. 
Aug. 2—5-ig: A két bajtárs. — 

’ORDA: Aug.'2-ig: Az ördög völ 
gye Aug 3—9-ig: A bátor Gájcsi- 
— ZILAH: Aug. 2-ig: A titkos ok
mány. Aug, 3—6-ig:. Távol Moszk
vától. — ZSIBÓ: Aug. 2-ig: Akik 
a tengeren harcolnak. Aug. 3—6-ig: 
Diszmagyar. ■' ' .

I. éves román szakos egyetemi „hall
gató mellé vizsgára el°keszü° ta
nárjelöltet. Cün ■ á kiadóban. — 
MODERN, diőpolituros ■ ébédlSászr 
tál 4 darab székkel eladó,' Aröurg’ 
uíca 39 szám? ELADÓ kombinált 
szekrény (fínomkivitelü, uj, mo
dern). Asztalosmühely, Roóseweit- 
utca 3 Óvárban. ROMÁNUL tudó, 
középkorú, egészséges . nevelőn0!, 
■keressek két gyermek mellé. Horéa*  
ut 6 szám, ajtó 13. Érdeklődni dél
után. ' ■ ’ /

) Elwssett iratolk ■
PIERDERI DE ’ ACTE'.. '

Urmátoarele acte . personale au 
fost pierdute $1 pösesorii lor le 
declará núle dé dföpt in máinile 
oricuí s‘ar afla: : " ' ’ ■ .

BENKE EMERIC Cluj. Str. H<>- 
. reá Nr. V.. BuJetinul de inseriére 
la Bír. Pop: din 1948. elibérat .de 
Milítia Sanmartin, jud. Cíuc: Cár- 
net sindical CFF ípeil Ilva Mica. 
cartela de imbracaminte tip. B, éli- 
berat de Sfatul Popular Uva- Mica.

ÉRSEK MARTIN Cluj. Str. La 
Passiönaria Nr 58. permis de cir- 
culatie de biciclétá Nr, 3075. éli- 
berat .de Militía Cluj.

Hogyan lettem élmunkás
KOLOZSVÁR.— (Levelezőnktől.) Több mint 

négy hónapja, .hogy a „Clujul“ állami üzletbe 
bevezették a normarendszert. Eleinte bizony tél- ' 
t.em, hogy előirányzatomat sem érem majd el és 
emiatt fizetésem csökken.

Látva azonban Pártunk gondoskodását a 
dolgozók életszínvonalának állandó emelése ér
dekében, én is azon voltam, hogy normámat el
érjem. Már az első hónapban jóval többet ke
restem előbbi fizetésemnél. Május hónapban 136, 
junius hónapban pedig 110 százalékot teljesítet
tem. Ezen eredményeket úgy értem el, hogy nem 
hiányoztam az üzletből egyszer sem. Munkahe
lyemen mindig pontosan megjelentem,' a mun
kaidőt igyekeztem jól kihasználni. Az árnt sza
badidőmben rendeztem el és nem amikor a vá
sárlók már az üzletben voltak- A gyűléseket 
rendszeresen látogatom. Az itt tanultak elősegí
tettek ahhoz, hogy mint élmunkásnőt, kétszer 
tüntessenek ki. A két év alatt — amióta az 
üzletijén dolgozom — egyetlen esetben sem me
rült fel panasz ellenem. A gyűlések látogatá
sával elsajátítottam azt a magatartást, amely- 
lycl a dolgozó, vásárló közönség iránt, a mai el
adónak viselkednie kell.

Szeretném, ha példámat a többi /dvtársak is 
követnék. így nagyobb eredményeket érnénk el 
munkánkban. Normánk túlszárnyalásával hozzá
járulunk ötéves tervünk teljesítéséhez, valamint 
életszínvonalunk emeléséhez.

f Nicolau Mária
a „Clnjul“ 4-es sz. 

fiók üzletének elárusítóin.

A MNSz kidéi szervezetének 
^fezeiöi: példaadóan; veszik ki 
részüket a termésbegyüjtési 

munkálatokból
KIDÉ. — A MNSz helyi szervezetének veze

tősége a nyári mezőgazdasági munkálatokkal 
kapcsolatban a legszélesebb körű felvilágosító 
munkát végezte. Miután feldolgozta a Párt és a 
minisztertanács: határozatát a termésbegyüjtés- 

’sel és a beszolgáltatással kapcsolatban, az utca
felelősök vállalták, hogy a kérdés, jelentőségét 
széleskörű felvilágosító munka révén tudatosít
ják. a tagok körében. Ebben a munkában kiemel
kedett Török Károly intézőbizottsági tag, Dánc-s 
György, Beke Sámuel szervező-felelős. Minden 
alkalmat felhasználtak arra, hogy felvilágosít
sák a dolgozókat Pártunk és kormányunk hatá
rozatáról. Majd amikor az aratás megkezdődött, 
példamutatásukkal serkentették a község sze
gény- és középparasztjait. Horváth József, az 
MNSz helyi szervezetének elnöke, Jakab István, 
Beko József MNSz-tagok elsőnek kezdték meg az 
aratást. A cséplés megkezdésekor elsőnek csépel
ték ki gabonájukat Érsek István és Gábris Ist
ván MNSz-tagok.

A szervezőt vezetőségi tagjai és az uteatelelő- 
sök tovább folytatják felvilágosító és mozgósító 
munkájukat a csépléssel, beszolgáltatással és a 
tarlóhántással kapcsolatban.

SPORT ;
KÉT UJ ORSZÁGOS REKORD A PLOESTI RNK—MAGYAR NÉÉ"

-. KÖZTÁRSASÁG IFJÚSÁGI ATLÉTIKAI? VERSENYÉN
ÉLOESTI., — A RNK—Magyar 

Népköztársaság női és férfi ifjúsági 
atlétikai válogatott mérkőzés máso
dik napi küzdelmeit közel. 10 ezer 
néző el°tt rendezték meg .Ploestj- 
ben. A két baráti ország. harmadik 
atlétikai találkozója a magyar csa
pat. 158:146 pontarányu győzelmé
vel végződött. , ,

. A RNK futój ezen a versenyen 
Á VILÁGIFJUSÁGI TALÁLKOZÓ

TÉT RENDEZ KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A „Scanteia 

Tineretului” a Testnevelési és 
Sportbizottsággal egyetemben ju
lius 31 és augusztus 5-ike között 
MVK uszóhetet rendez Kolozsvá
ron a ,.Victor Babes” stadion úszó

A TARTOMÁNYI KERÉKPÁROS 
körverseny mezőnye kedden dél
előtt ünnepélyes keretek között 
indult, cl a Tartományi Néptanács 
székháza elől. A nép’anács részéről 
Veress Pál üdvözölte a versenyén 
résztvevőket, beszédében kiemelve, 
hogy a lermésbctakaritás tisztele
tére rendezett kerékpáros körver
senyen minden versenyző tudása ja' 
vát kell nyújtsa. A versenyzők ré
széről Bozó Lajos, a nagyváradi 
„Vörös Lobogó” versenyzője ígére
tet tett, hogy az 512 kilométeres 
Kolozsvár-tartományi kerékpáros
körversenyen mindannyian teljes 
crőbcdöbííssal fognak küzdeni a 
győzelemért.

két számban országos rekordót ja' 
vitot'tak. Dumitrache a 400 méteres 
síkfutásban 51.7 mp-es idővel, mig 
Balaceáuu a' 3000 méteres távgya- 
logló versenyben 13.27.2 mp.-es 
idővel .állított fel uj rekordot. A 
4x100 méteres női ifjúsági váltó- 
futást a magyar ' csapat nyírté 
meg 51 mp’el, mig a román csa
pat 51.8 mp'es kitűnő íd°t ért él.

TISZTELETÉRE MVK USZÓHE- 
A „SCANTEIA TINERETULUI”

medencéjében; a Világifjusági 'Ta
lálkozó tiszteletéré. Az MVK uszó- 
versenyen, melyet mindennap 
délután 4 órai kezdettel rendeznek 
meg, bárki résztvehet, aki spórt- 
orvosi vizsgálatra jelentkezett.

A TENISZ IFJÚSÁGI 
zónabajnokságok döntőjét augusz' 
tus l’e és 5-c között tartják meg 
Kolozsváron a „Gh. Gheorghiu- 
Dej” sporttelep teniszpályáin. A 
döntőben Marosvásárhely, Nted- 
gycs, Gycrgyószcntmiklós, Szebén 
és Kolozsvár legjobb ifjúsági ver’ 
senyzői vesznek részt.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotov'utca 18. Tclc- 

, fon: 19—11.
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